

2018/02/06

NO.4793

星期二 今日二十四版
 周二出版 邮发代号: 1—128
 国内统一刊号: CN11—0029
 京海工商广字第8251号
 零售价: 6.00元
 全年定价: 288元

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线:010—68735736 ■新闻监察: 010—68485798 ■广告热线: 010—68701052 ■发行热线: 010—68735792



中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 网址: www.zqcn.com.cn

【精彩阅读】

行业

新零售风起云涌
无人售货机现投资机会

当万达商业获得腾讯、苏宁、京东、融创的共同注资340亿元时,一场来自耀盛中国的无人售货机布局也引起了投资界的关注。

>>>5版

招商

山西生态扶贫:
利用资源做强沙棘产业

山西落实脱贫攻坚责任制,全力推进精准扶贫八大工程20项行动,易地扶贫搬迁、特色产业扶贫和健康扶贫扎实开展。

>>>10版

区域

海螺集团发挥党委作用
助推企业实现新飞跃

海螺集团党委通过将党建工作纳入企业年度综合计划和各级干部目标责任制,建立基层党建工作百分制检查机制,推动企业发展实现新突破。

>>>17版

【重磅推荐】



21版—24版

中国企业家

裂变·大数据时代
的传统行业

(相关报道详见第二至第四版)



王利博制图

中国企业报
中国企业网中国企业报
电子报中国企业报
新浪微博中国企业报
微信平台东北经济亟待
打开市场化之窗

丁是钉

“重工业烧烤,轻工业喊麦”,这是网上对东北经济的调侃,也是东北经济现状的某种真实反映。

烧烤和直播有一个共同的特点,即都是单打独斗的生意,一个人就可以干。是不是可以下这样一个结论:凡是个体可以干好的事情,东北人都表现得很出色;而需要群体力量的事情,想做成就有难度。正如,在直播网红里,东北女孩表现出了绝对的优势,但盛产美女的哈尔滨却成不了时尚之都。

有人说东北经济不景气,主要是因为气候寒冷,并且拿出一堆论据来论证,其中有自然的、有人文的,似乎也蛮有道理。但是,以前的东北比现在还寒冷,哈尔滨却被称为“东

方巴黎”,用寒冷解释东北经济衰退的原因,似乎有点说不通。

对东北经济影响最深刻的的因素,说到底还是历史和文化。东北的城市化水平曾经是全国最高的,在1980年以前,户籍人口的城市化率已超过50%,领先了全国30年。东北的国有企业多,很多城市都是因企业而兴,先有企业后有城市在东北是一种普遍现象。

下转第六版